

## СЛОВО РЕДАКТОРА

Журналу «Муниципалитет: экономика и управление» исполнилось 12 лет. Он был создан стараниями тогдашнего проректора по науке Уральской академии государственной службы профессора И. Д. Тургель, которая явилась инициатором концепции нового академического издания, занималась его продвижением, сформировала начальный пул авторов.

Так, первый номер вышел в 2011 г. Годом позже журнал был зарегистрирован Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций как средство массовой информации. В период 2012–2013 гг. он выходил дважды в год. Начиная с 2014 г. «Муниципалитет» издается ежеквартально. Журнал включен в Перечень ведущих рецензируемых журналов и изданий, в которых публикуются результаты диссертационных исследований на соискание ученой степени доктора и кандидата наук по ряду специальностей в области экономических, социологических и юридических наук. Это обстоятельство предопределило ключевые рубрики журнала – «Экономические науки», «Социологические науки» и «Юридические науки» соответственно.

Лидерами среди авторов являются представители экономической науки. В трех номерах журнала за 2023 г. ими опубликовано 15 статей. На втором месте юристы – 11 статей. Социологами опубликованы 4 статьи. Возможно, такой разброс объясняется тем, что экономическая наука представлена в журнале сразу тремя специальностями (региональная и отраслевая экономика; финансы; менеджмент), в то время как юриспруденция и социология – пока только одной: публично-правовые науки и социология управления соответственно. Тем не менее, редакция журнала «Муниципалитет: экономика и управление» готова расширять перечень научных специальностей за счет публикаций иного экономического, социологического и правового профиля при условии, если они будут ориентированы на муниципальную проблематику журнала. Это главное условие, которым руководствуется редакционная коллегия при отборе статей.

Конечно, сохраняются требования к качеству публикаций, соблюдению авторами необходимых наукометрических данных. Кстати говоря, из-за несоответствия отдельных статей муниципальному профилю журнала редакция вынужденно отклоняет часть направленных публикаций, несмотря на их высокий научный уровень. Отмечу, что в значительной части случаев статьи направляются авторам на доработку в соответствии с редакционными рекомендациями и замечаниями. Главными среди них остаются требования к аннотациям статей, которые, по нашему мнению, должны отражать краткое содержание публикаций (проблематику или введение, материалы и методы исследования, их результаты и обсуждение), списку научных источников.

С удовлетворением констатирую, что журнал «Муниципалитет: экономика и управление» расширяет свою географию. Его авторами только в этом году стали ученые из Москвы, Тамбова, Владимира, Магнитогорска, Красноярска и, конечно, Екатеринбурга. Отмечу, что в связи с 300-летним юбилеем Екатеринбурга второй номер журнала был целиком посвящен уральской столице в контексте исследования стратегии его развития, состояния финансов, устава, социологического анализа событийных мероприятий и даже «инструментов гастродипломатии» в процессе формирования имиджа города.

Еще в 2019 г. редакция предложила новую рубрику «Разговор с интересным собеседником» в надежде, что высокий уровень гостей журнала повысит публичную планку журнала, уровень его партнерства с органами власти и управления. Согласитесь, это немаловажно в современных условиях. Напомню, что первыми интервьюируемыми стали член Совета Федерации А. М. Чернецкий и судья Конституционного Суда А. Н. Кокотов. В 2023 г. данная практика была продолжена. В гостях у журнала побывали полномочный представитель Президента России по Уральскому федеральному округу В. В. Якушев, сенатор А. Г. Высокинский, заместитель Главы Екатеринбурга

по экономике А. А. Корюков. Редакция намерена продолжать данную рубрику в направлении взаимодействия с губернаторами регионов (в первую очередь в составе Уральского федерального округа), а также с руководителями филиалов РАНХиГС (первое интервью такого рода представлено в этом номере журнала).

Начиная с третьего номера «Муниципалитета» за 2023 г. в журнале появилась публицистическая рубрика «Мой город», посвященная крупным административным центрам нашей страны сквозь призму литературного, музыкального и иного творчества. В четвертом номере ее «героем» является Калининград.

За время своего существования журнал «Муниципалитет: экономика и управление» существенно изменился внешне. Вспоминаю его прежние номера: блеклая обложка, страницы, напечатанные на бумаге серого цвета, более чем скромный дизайн. Теперь же качество полиграфии радикально

изменилось в лучшую сторону. Был короткий период, когда прежняя редакция в непонятных целях увлекалась фотографиями и прочими вольностями, не имеющими ничего общего с академическим изданием. Такие нововведения встретили резкие возражения со стороны печатающихся авторов (тем, кто не публикуется, естественно, все равно!), поэтому новый состав редакции отказался от формата «веселых картинок» и вернулся к строгим академическим параметрам журнала, справедливо полагая, что «брать» читателя нужно в первую очередь содержанием, а уж потом внешней атрибутикой.

Редакция журнала ждет новых авторов, поддерживает связь с теми, кто уже публиковался, – словом, приглашает к сотрудничеству!

*Главный редактор  
доктор юридических наук, профессор  
**И. В. Выдрин***